

## 扬州

# 新增确诊病例32例 其中3人80岁以上

8月4日上午,扬州市召开第六场疫情防控新闻发布会,通报扬州确诊新冠疫情防控以来有关情况。扬州市卫健委副主任王劲松介绍,8月3日0-24时,扬州市新增本土新冠肺炎确诊病例32例。据健康扬州最新病例通报,其中有11人去过棋牌室,有3人年龄属于80岁以上。截至目前,全市累计报告本土确诊病例126例(其中轻型43例,普通型79例,重型2例,危重型2例),本土无症状感染者0例。另据介绍,截至目前,扬州市共有高风险地区1个,中风险地区44个。通过对病例流行病学调查,已排查出密切接触者和次密接5617人,均已按照有关规定进行隔离管控。

现代快报+/ZAKER南京记者 韩秋 顾潇 庄剑翔

## “黄码”转“绿码”需提供三日内两次核酸阴性证明

王劲松介绍,随着扬州市中、高风险地区增加,不少市民的苏康码变成“黄码”。“黄码”是限制风险人群的流动,排查管控风险人群的有效手段。但对于只是“途经”中高风险地区,未接触中高风险人员的人群,身体健康无异常的,可申请转码。

据王劲松介绍,扬州市范围内凡“黄码”人员申请转“绿码”,需相关人员提供转码证明(申请前三日内两次核酸阴性检测证明)向所在地街道(乡镇)申请。具体可以通过电话、微信等无接触方式与所在社区的网格员联系,请他们协助帮助提交。街道(乡镇)应严格审核相关资料,审核通过后将需要转码人员的信息集中上报给县(市、区)疾控机构。

## 整建制医疗队进驻扬州三院

据王劲松介绍,目前扬州市第三人民医院完成了整体腾空,并配备了呼吸机、监护仪等设备。今天对该院6号楼的2层和4层进

行“三区两通道”调整改造,对重症监护病房进行优化。

8月3日晚,苏北人民医院组成1支73人的重症医疗队,高邮、江都、市三院联合组成1支61人的整建制医疗队已进驻扬州三院,分别接管1个重症病区和1个普通病区,另外还有2支医疗队待命。

## 邗江区大型超市物资充足,价格总体平稳

邗江区副区长丁明哲通报,截至8月3日24时,已完成对全区90个村、55个社区、274个小区、1816个庄台的两次全面排查。尤其是对26个封闭小区涉及的330幢楼和1287户独栋户,协助社区上门配送粮油米面、鱼肉蔬果等生活食材,洗发水、洗衣液等各类日常卫生用品,以及口罩、消毒液、体温计等防疫物资,对老弱病残等特殊群体给予主动关怀和特殊照顾。安排专人在各小区出入口进行疫情防控宣传引导,提醒居民严格落实防疫要求。

丁明哲介绍,截至目前,邗江区内16家大型超市生活物资供应充足,区内大型超市生活必需品价格总体平稳、区市场监管部门每天督查区内大型农贸市场

和超市物价情况,严厉打击哄抬物价、囤积居奇、制假售假等违法行为。

## 扬州6人妨害疫情防控被处理

据扬州市公安局副局长周晖介绍,扬州公安机关近日查处了多起妨害疫情防控工作案件,目前已经刑拘1人,行政处罚5人。据周晖介绍,其中两起案件较为典型,一起为毛某宁涉嫌妨害传染病防治案(见昨天快报),另一起为夏某涉嫌虚构事实扰乱公共秩序案。7月31日17时许,网民夏某为博人眼球,利用大众对当前疫情信息的关注度,在微信群内编造、发布了“最新消息:扬州某派出所全员核酸检测阳性,已全部隔离。”等不实言论,后该条信息经多轮转发,造成了恶劣社会影响。夏某行为系虚构事实扰乱公共秩序,违反了《治安管理处罚法》第二十五条第一项规定,目前已被扬州市公安局广陵分局依法行政拘留。

另外,邗江公安分局于8月3日还查处了两起利用网络编造传播谣言案件,四名当事人因虚构事实扰乱公共秩序被行政处罚。

## 扬州新增7处中风险地区

根据国务院联防联控机制《关于调整新冠肺炎疫情分区分级标准实施精准管控措施的通知》(国电发〔2020〕11号)要求,经扬州市新冠肺炎疫情防控工作指挥部研究,自发布之日起,扬州市下列地区调整为中风险地区:

1. 扬州市广陵区湾头镇京杭社区运河东郡3期;
  2. 扬州市广陵区汤汪乡杉湾花园社区杉湾花园4期;
  3. 扬州市广陵区广陵经济开发区翠月嘉苑社区翠月花园小区;
  4. 扬州市广陵区东关街道何园社区丁家湾如来柱(巷)8号;
  5. 扬州市邗江区新盛街道新盛社区和美第小区;
  6. 扬州市邗江区双桥街道卜桥社区农科所宿舍16庄台;
  7. 扬州市生态科技新城泰安镇泰安社区新万福路88号。
- 其他地区风险等级不变。

## 扬州市区7家发热门诊一览

为进一步加强疫情期间城区居民医疗服务保障,引导发热患者有序就诊,现将扬州市区7个发热门诊名单、地址和联系电话予以公布。今后如有增减,将及时更新。

请广大市民一旦出现发热、干咳、乏力、嗅觉味觉减退、鼻塞、流涕、咽痛、结膜炎、肌痛和腹泻等不适症状,及时到就近的发热门诊就诊。就诊时请

佩戴口罩,与他人保持至少1米的距离,避免人员聚集。未设置规范化发热门诊的医疗机构不得接诊发热患者,一旦发现具有发热等新冠肺炎“十大”症状患者,要及时报告并登记,联系属地卫生健康部门将患者闭环转运至就近设置发热门诊的医疗机构进一步诊治。

扬州市区7家发热门诊地址及联系电话(如下图)

医疗机构	地址	联系电话
苏北人民医院	扬州市南通西路98号	87373713
扬州大学附属医院(东区) (仅接诊儿童)	扬州市广陵区泰州路45号	82981199 转 59120
扬州大学附属医院(西区) (仅接诊成人)	扬州市邗江中路368号	82981199 转 89100 或 81150
扬州市中医院	扬州市文昌中路577号	18051057001/87937318
扬州市妇幼保健院	扬州市广陵区国庆路395号	87937307
扬州东方医院	扬州市邗江区文昌西路38号	13921909408
武警江苏总队医院	扬州市广陵区江都南路8号	82781620

据扬州发布

## 南京

## 第四轮部分区域核酸检测发现7例确诊病例

8月4日上午,南京市举行第十五场新闻发布会,通报新冠肺炎疫情防控相关情况。南京市卫健委副主任杨大锁通报,2021年8月3日0-24时,南京市新增本土新冠肺炎确诊病例3例,均在集中隔离点人群中发现,没有新增无症状感染者。截至8月3日24时,全市累计报告本土确诊病例223例,其中78例为轻型,143例为普通型,2例为重型。截至目前,223例确诊病例均在南京市第二医院汤山院区(南京市公共卫生医疗中心)治疗,目前所有患者病情尚平稳,昨日,4例由重型转普通型,5例轻型转普通型。

现代快报+/ZAKER南京记者 鹿伟 安莹 徐红艳 徐苏宁

## 第四轮核酸检测发现7例确诊病例

南京市卫健委副主任杨大锁通报了第四轮部分区域大规模核酸检测筛查情况。截至8月3日24时,已基本完成第四轮部分区域大规模核酸采样工作,共采样567.5万人(含补检人员和隔离点、封控区、发热门诊等重点人群),其中549.4万人已完成检测。

筛查期间,共发现7例确诊病例,均在隔离的重点人群中核查发现。杨大锁还进一步说明,“昨天和今天,一共通报了8例新冠肺炎本土确诊病例,昨天的5例中,有1例是8月1日核酸检测阳性,8月2日诊断为新冠肺炎确诊病例,核酸检测阳性时间不在本轮核酸筛查期间,不计本人本轮筛查期间发现的病例数。”

## 公安机关查处各类涉疫案件37起

市公安局党委副书记、常

务副局长王秉德介绍了疫情期间严厉打击造谣、妨碍防控等违法行为相关情况。

禄口国际机场疫情发生以后,全市公安机关依法查处了一批违法犯罪活动,全力维护疫情期间全市社会秩序稳定。截至8月3日,全市公安机关共查处各类涉疫案件37起,依法处理各类人员39人。其中,刑事拘留3人、取保候审10人,行政拘留8人、罚款警告11人,批评教育7人。

## 患者出院后,需康复隔离14天+居家14天

新冠肺炎患者出院后是否可以回家,患者出院后还需要做哪些防护?

南京市卫健委副主任杨大锁介绍,符合出院条件后不能直接回家,须到指定定点医疗机构康复隔离14天,进行一些治疗和心理干预,基础疾病进行对应治疗。必须核酸检测都是阴性,才能回家。回家后,要进行居家健康监测14天,不能外出,如外出必须向社区报告。

## @老年朋友们 戴口罩时把鼻子露出来,无效!

面对新冠肺炎疫情,抵抗力较弱的老年人该如何做好防护?南京市第一医院呼吸内科主任医师孙丽华介绍,老年人是特殊人群,随着年龄的增长免疫力逐渐减退,并且容易合并各种基础疾病。

孙丽华提醒,要避免去人多密集的地方,在当前疫情形势下,老年朋友们应尽量避免外出,这样就能有效避免与传染源接触。若必须外出,要与人保持一米的安全距离,做好防护,外出规范戴

口罩,回家及时洗手,用洗手液里外洗30秒,做好手卫生。

外出时必须规范戴口罩,现在有些老年朋友常常会把鼻子露出来,这是无效防护,因此必须规范使用口罩。这里需要特别强调使用过临时取下,还会继续使用的口罩,一定要放置到干净的袋子中,不要随意放入口袋和包内,避免与其他物品等接触。还要注意佩戴口罩期间要保证口罩贴合脸部,不要用手拉扯口罩。

## 南京1462吨地产水果急需助销 目前正多渠道推进解决

疫情期间,当季的水果,梨子包括葡萄出现滞销的情况,怎么帮助农民解决这些问题?市农业农村局党委委员、执法总队总队长李明水介绍,当前南京市这个季节上市的水果,主要是葡萄、梨还有桃子等。

他分析表示,目前需要帮忙销售有1462吨地产水果。现在造成销售渠道不畅的原因,主要是外销的渠道减少;第二

个是市民采摘减少,第三个是田头采购减少,多种因素的影响。

目前,农业农村部门和市里面多家单位开展对接,联合开展了“抗疫助农、感谢有你”南京盛夏水果公益助销、“战疫情、守‘胃’”等多渠道销售活动,各大销售平台已与南京30多家水果基地达成合作,为果农助销水果150多吨。